

## 我的成长故事

我们每个人都像树一样，只要播下种子，就能够吸收泥土的养分；只要沐浴阳光，经历风雨，就会长成一棵参天大树，让世界呈现出生机勃勃的景象。

幼儿园时，我看到钢琴老师弹奏着美妙的乐曲，羡慕不已，便缠着妈妈要学习钢琴。不久，我便拥有了第一架钢琴和一位温柔可亲的老师，在妈妈的陪伴和老师的耐心教导下，我顺利地通过了一次又一次的考核，连续两年获得钢琴公开赛二等奖。但从四年级的某一天开始，我一练琴就犹如坐上了“魔凳”，只要弹错一个音

符，我就着急地一边跺脚，一边乱按琴键。我终于意识到了弹琴的艰难，弹钢琴既耗时又耗力，短时间内很难有成效。我的不良情绪干扰着整个练琴过程，心中有了放弃的念头，但是妈妈的陪伴与坚持，让我又一次参加了钢琴公开赛。

记得比赛那天，一开始还算顺利，曲子的高潮部分刚过，我的脑子一片空白，手指变得僵硬起来，只能硬着头皮弹下来，曲子弹完后，我恨不得找个地缝儿钻进去。当我看到妈妈时控制不住地大哭起来，妈妈抚摸着我的头说：“宝贝，已经很好了，没关系。”在妈妈温暖的怀抱中，我暗下决心要“痛改前非”。暑假里每天早晨苦练两个小时“内功”，把手指和大脑转为正常。幸好妈妈和老师没有放弃我，通过努力，我顺利通过了五级考试。

山西通宝育杰学校 四年三班 管泽伊  
小记者证号:B313524

摸着我的头说：“宝贝，已经很好了，没关系。”在妈妈温暖的怀抱中，我暗下决心要“痛改前非”。暑假里每天早晨苦练两个小时“内功”，把手指和大脑转为正常。幸好妈妈和老师没有放弃我，通过努力，我顺利通过了五级考试。

成长的道路上，没有随随便便的成功。这一刻，我长大了。

**点评：**谁的成长之路都不是一马平川的坦途，遇到难关，勇敢闯过去，将是另一番天地。

## 一位好老师

在我眼里语文是一门极重要的功课。语文就是一杯清香苦涩的绿茶，让人细细品味；语文是一杯香浓甘甜的咖啡，让人意犹未尽；语文也是一杯滋味醇香的美酒，让人回味无穷。在这方面给了我满足和成就的人，就是我的阅读老师王老师。

王老师就像是一本厚厚的书籍，里面有滔滔如水的学问和深似海的知识。你想要从她那儿学会全部知识，那可得用很长很长的时间。

王老师让我认识了扬州八怪代

表人物郑板桥，让我知道他是一个勤奋刻苦、心系百姓、不畏强权的人；让我知道了他的诗是无形画，画是有形诗，怪中有真诚，怪中有幽默。

王老师讲课幽默生动，讲到一个知识点，就可以从这个知识点引出另一个知识点，一节课下来收获满满。王老师时不时会给我们一些小惊喜。她的惊喜都是有纪念性的礼物，例如兔儿爷。现在它还摆在我家的阳台上，我常常看着它，希望它能给我带来好运。

金色摇篮小学 五年五班 吴浩宇  
小记者证号:S313925

王老师常常鼓励我：百尺竿头更进一步。王老师慈祥的笑容带给我无限的温暖。今后我一定要更加努力学习，才不会辜负她对我的鼓励。

王老师让我真正明白了“默默无闻”的含义；她让我明白了什么是点燃自己，照亮别人；她让我明白了无私奉献的意义。

**点评：**作为一个喜欢语文的学生，遇到一位好的阅读老师，该是多么幸运啊。



## 埃及壁画（水彩画）

桃南小学 一年四班 刘玮辰  
小记者证号:313327

## 迎新生

又是一年一度的迎新生会，今年却变得不一样，我从学妹变成学姐了，不仅如此，我还进了学生会，成了帮助大家的志愿者。

早上刚进学校，就遇见带队的学长。学长让我们穿上红马甲，拿上学生会的二维码纸，去寻找适合的新生加入学生会。

我和史芮芮连忙穿上红马甲，在校园里寻找，争取让感兴趣并且合适的新生加入学生会。我俩开始了大胆社交，见了合适的新生就问：“你好，你是新生

吗，这是我们院的学生会，你要感兴趣的话就进群来看看。”问了一上午，都有脸盲症了，有几位同学都已经进群了，可我们还追着人家一个劲儿地问。

忙碌了一上午，学长说：“看你俩这么努力，累不累？累了就坐下休息一会儿吧！”一听到这样的夸奖，我们的干劲又来了，高兴地站起来又去招新生了。听见有人叫我们学姐，我感到一丝小得意。一年的时间过得真快啊，去年的这会儿，我们刚进校，对一切都还很陌生呢，今年已经成了给新

山西艺术职业学院附中 中音一班 郭夏缨  
小记者证号:S301005

生解答问题的学姐啦。

在太阳底下一直走一直问，虽说累人，但挺有成就感，因为服务了同学、家长和老师。我们就和点读机一样，别人有不会的“点”我们就可以。最后我们还一起合了影，完美地结束了这次志愿活动。既然进了学生会，就要承担起该承担的任务，不仅要做得好，还要尽量做到完美。

**点评：**能够多一些承担，也是一件值得骄傲的事。

## 放学路上的时光

九一小学 四年十六班 韩沛汐  
小记者证号:Y201472

放学了，出校门时，我照例看到了熙熙攘攘的人群，那是等待孩子放学的家长们，当然，人群中也有我亲爱的妈妈。

今天和往常不一样的是，我发现了道路两旁都挂上了鲜艳的五星红旗，迎风飘扬着，显得很庄严。快到国庆节了，祝祖国母亲生日快乐，繁荣昌盛。

放学路上，我听到了“沙沙沙”的声音。那是秋风吹过树叶发出的声音。我还闻见了山楂成熟的香气，也看见了树上的叶子变黄了……

放学路上的时光虽然短暂，但是我每天都能看到不同的美景。

**点评：**用心看，生活处处是诗意，身边处处是风景。

## 奶奶的爱

兴华街小学 六年五班 陈亭颖  
小记者证号:H306141

我今年的暑假是在奶奶身边度过的。开学之际，要与奶奶分别了。

黄昏时分，夕阳红得似火，从云层间隙透出的光亮照在乡村的小路上，秋风轻轻地吹着，吹红了柿子，吹红了枫叶，把稻田吹成了金黄色的海洋，也吹红了我的眼眶。看着我的东西搬离了那间小屋，搬到院门外的汽车上；看着奶奶精瘦的身影着急地在屋子里找些她认为的好东西往妈妈手里塞。愣神之际，我手里被塞了个暖烘烘的东西，低头一看——是两个用手帕包着的茶叶蛋。我抬起头对上奶奶的眼睛，奶奶深情地看着我，语重心长地对我说：“孙女呀，奶奶知道你喜欢吃，拿着，路上饿了吃。就希望你能好好的，开开心心的。”我还没回过神，奶奶就又忙碌起来。

我坐上汽车与奶奶告别，汽车发动了，透过后窗我看到奶奶站在那里，看着汽车缓缓驶出巷子，使劲地挥了挥手，转过身落寞地回了屋子。

风吹过枫林，像在演奏乐曲，给这场离别又增加了几分悲伤。我看着手里的茶叶蛋，想起了苏轼的那句诗：但愿人长久，千里共婵娟。

**点评：**小记者寓情于景，把祖孙的离别之情和秋天的景色自然地结合起来，更添感染。